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BUREAU DU COMITE DIRECTEUR 
Procès-verbal  

 
 

Réunion du 15 juillet 2021 à 18H00 

 
 
Présents : Dominique DE LA COTTE, Dominique PERRIER, Didier MARC, Agnès FLEURY, 

Anne-Marie RABAUD, Jean GUYONNET, Céline LE BARBIER 
 

 
Absente Excusée : 
 

 
Michèle LANEELLE 

  
Président : Bertrand VOISIN 
 
 
 
Le Président tient à exprimer tous ses vœux de bon rétablissement à Pierre LERESTEUX, notre président 
de ligue et à deux de nos collèges membre du district André ALIX et Jean Michel AUBERT.  
 
 
 
INFORMATIONS : 
 
Le Président indique qu’avec Sylviane et Johanne, il a suivi une formation sur le nouveau système de pré-
engagement pour les compétitions district. Ce pré-engagement existe depuis longtemps mais n’était pas 
utilisé ; son utilisation est désormais obligatoire.  
Par mesure de sécurité, nous avons expédié les engagements papier par mail et les clubs ont bien répondu. 
Sylviane et Johanne ont participé à une formation sur les désignations automatiques des arbitres mais 
l’outil devrait encore s’améliorer dans les prochains mois. 
Les présidents des 5 districts régionaux se sont réunis le 8 juillet : 
Le premier sujet évoqué concernait la « Valorisation Clubs District Normand ». 
 
Le groupe de travail a souhaité travailler en amont, en utilisant l’outil Label en référence à l’obtention du 
label Féminin. Les Présidents décident de ne pas retenir cette proposition et de revoir le problème 
ultérieurement. 
 
Les Présidents se réuniront avec les CTD DAP afin de cibler les incontournables et les obligations des 
clubs. Cette idée de récompense ne doit pas se confondre avec le label qui reste la propriété de la FFF. 
 
REFORME DES CHAMPIONNATS DE LIGUE : 
 
Cette réforme votée en AG de ligue se concrétisera sur les trois années à venir pour la R3 : il y aura des 
descentes supplémentaires dès la fin de saison 2021 / 2022. 
La commission de calendriers va devoir réfléchir sur une nouvelle pyramide avec la création d’une D1 Elite 
et une nouvelle pyramide des divisions inférieures 
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Pour les championnats jeunes, les négociations n’ont pas abouti ; néanmoins en septembre la commission 
souhaite revoir le problème pour régulariser les niveaux ligue et district. 
 
Chez le féminines la suppression des R3F ligue est actée. Les districts vont créer des championnats foot 
à 11. Les brassages de ligue avec les équipes qui souhaitent s’inscrire vont avoir lieu de septembre à 
novembre. Les 20 équipes retenues composeront les deux groupes de R2 F et le reste des équipes sera 
à disposition des districts. 
Il est convenu que si un district a suffisamment d’équipes pour mettre un championnat en place, celui-ci 
reste autonome et que pour les districts qui devraient constituer un inter district, un groupe de travail sera 
mis en place avec une ou deux personnes par district sous la responsabilité d’Anne-Marie RABAUD. 
Cette commission devra, après le 15 août, mettre en place un règlement commun inter district, définir les 
montées et les descentes, fixer les échéances de travail et définir le nombre de U16 et U17 pouvant évoluer 
dans le championnat 
 
Concernant l’achat de groupe de tablettes, certains districts ont des partenaires qui font des prix 
intéressants, proposant même 1 tablette gratuite pour 1 achetée... 
 
Les candidats pour les BEF, BMF, BMF apprentissage, BMF staffs se sont inscrits en grand nombre : 202 
personnes 
 
BEF :  61 inscrits pour 25 retenus 40% 
BMF :  61 inscrits pour 26 retenus 43% 
BMF apprenti :  63 inscrits pour 45 retenus 71% 
BMF Staffs :  17 inscrits 16 retenus 94% 
114 stagiaires ont donc été retenus au total. 
 
Sur convocation du Président, une réunion des commissions compétitions, foot animation, sportive et 
discipline a permis de définir les missions de chacune.  
Lors du dernier Comité Directeur, les barèmes financiers ont été validés. Ce barème sera appliqué dès le 
début du championnat. 
 
Ces mesures concernent : 
- Les feuilles de matchs en retard, 
- Les feuilles de matchs manquantes, 
- Les feuilles de matchs non conformes. Cas exceptionnel avec l’utilisation de la FMI 
 
Concernant les arrêtés municipaux, certains districts ont une « cellule intempéries » (de novembre à mars) 
de 4/5 personnes qui permet de prévenir les clubs concernés. 
Certains, pour tout match déclaré en intempérie après l’heure légale prévue (17h), le match est 
systématiquement remis et inversé ; comme l’indique le règlement, le club produisant un arrêté municipal 
est dans l’obligation de prévenir l’équipe adverse, le district, et la cellule, si nous en mettons une en 
place. 
 
 
La commission sportive se saisit du dossier et avec la commission compétitions décide de l’inversion et 
de la date du match. 
Le bureau est favorable à cette deuxième proposition. 
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Un décret ministériel récent envisage d’ajouter à la formation des arbitres la formation du premier secours 
« les gestes qui sauvent ». Cette formation pourrait être assurée par le CDIS ou la Croix Rouge, ce qui 
induit un surcoût supplémentaire pour les candidats et les districts. 
 
Fredy FAUTREL, responsable du pôle arbitrage, sera chargé par la Ligue de Normandie d’assurer le   
développement de l’arbitrage et de travailler avec les CDA pour la fidélisation et le recrutement. 
 
Concernant les ententes, le règlement est modifié et nous devons fixer le nombre de personnes licenciées 
dans les clubs composant l’entente. 
Pour l’instant dans le Calvados nous appliquons : 
- Pour le foot à 11 :  6 joueurs 
- Pour le foot à 8 :  4 joueurs  
- Pour le foot à 5 :  3 joueurs 
 
Le Président propose une légère modification : 
- Pour le foot à 11 : 5 joueurs   
- Pour le foot à 8 : 4 joueurs   
- Pour le foot à 5 : 3 joueurs 
 
Proposition adoptée par le bureau.  
 
VALIDATION DES LABELS 
 
Nous devons aussi valider les labels départementaux.  
 

 
 

 
 
Proposition adoptée par le bureau. 
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MOUVEMENT DES COMMISSIONS 
 
Quentin FESTOU et Simon DIGNE intègrent la commission technique ; 
André CAUMONT et Agnès FLEURY intègrent la commission sportive et discipline ; 
Patrick THORAVAL intègre la commission des observateurs ; 
Georges DOLD quitte la commission événementielle. 
Elodie LETEINTURIER intègre la commission féminine. 
 
 
TOUR DE TABLE 
 
Une Journée footgolf super intéressante, 45 personnes pour une première, malgré la météo défavorable. 
Merci à Maxime pour son implication dans l’organisation de cette journée, assurément à refaire.  
 
Le président souhaite « bonnes vacances à tous ». 
 
 
 
 
La Secrétaire  Le Président 
C. LEBARBIER B. VOISIN 
 

  


